<u>Черногорский у</u> РАБОЧИИ

За безопасный город

ШКОЛА СЕТЕВОЙ ГРАМОТНОСТИ

Мошенничеств в сфере ІТ-технологий стало так много, что даже в Международный женский день полицейские не только поздравляли представительниц прекрасного пола, но и тут же напоминали им об основных правилах безопасного поведения в cemu.

Накануне 8 марта автоинспекторы посетили пять автошкол города, вручили курсанткам цветы и тут же прочитали небольшие лекции о том, как не стать жертвами сетевых мошенников. Чтобы информация лучше закрепилась, в помещениях автошкол разместили информационные листы, разъясняющие как не попасться на уловки мошенников, представляющихся сотрудниками банков, выуживающих у граждан персональные данные, играющих на чувствах своих жертв, в том числе на доверчивости потенциальных кли-

3BOHOK ДОБРОЖЕЛАТЕЛЯ

Один из самых распространённых способов обмана-звонок с неизвестного номера, когда на связь с потенциальной жертвой выходит «сотрудник службы безопасности банка» или «офицер Следственного комитета», или «дознаватель МВД». Вариантов масса, но суть одна – завлечь, обмануть и обобрать. Главное, на что давят «доброжелатели», необходимость быстро принять решение и начать переводить свои деньги по указанным ими реквизитам. Иначе говоря, сначала сильно запугивают, потом подчиняют своей воле. И если человек ведётся на эту удочку, то аферисты празднуют, а жертва мошенничества отправляется в полицию.

Именно так произошло с жительницей Черногорска. В полиции горожанка рассказала, что ей на телефон поступил звонок. Неизвестная женщина, представившись сотрудницей Госуслуг, сообщила, что женщине одобрена заявка на кредит. Горожанка удивилась, ведь никакой заявки она не подавала, и тогда «сотрудница Госуслуг» перевела оппонентку на «представителя Центрального банка Москвы».

Следующий звонок был от «столичного банкира», он заявил, что женщина стала жертвой мошенников и чтобы удалить кредитную историю. а заодно не допустить попа-



дания денег в руки аферистов, необходимо в срочном порядке оформить кредит и отправить деньги на безопасный счёт.

Запутанная и напуганная женщина тут же под диктовку звонившего оформила заявку на кредит в приложении мобильного банка, а после одобрения займа в банкомате одного из магазинов сняла около 500 тысяч кредитных денег. Затем опять же по указанию мужчины, который постоянно находился на связи, женщина доехала до другого магазина, где был установлен банковский терминал. при этом «сотрудник банка» попросил горожанку, находившуюся у банкомата проделать ряд манипуляций, а сфотографировать также QR-код банкомата и отправить ему в мессенджере. После чего в банкомате открылся купюроприемник, и женшина положила в него все кредитные деньги.

Дальше потерпевшая, действуя в соответствии с инструкциями «банкира», оформила кредит в другом банке и здесь же, после одобрения, сняла всю сумму - 300 тысяч рублей. При этом, когда сотрудницы финансового учреждения, заподозрив неладное, пытались выяснить, для чего женщине нужна такая крупная сумма, уж не мошенники ли пытаются выманить у неё деньги, горожанка ответила, что деньги понадобились её дочери. Потерпевшая призналась, что сказала так, потому что «сотрудник банка» предупредил её, что представители финансового учреждения могут быть в сговоре с мошенниками, поэтому всё происходящее обязательно должно остаться в тайне. Затем горожанка поступила по аналогичной схеме, только на сей раз она положила в купюроприёмник вторую часть суммы.

ТИХИЕ ВЫХОДНЫЕ

В общей сложности потерпевшая перевела мошеннику 770 тысяч рублей.

В полиции женщина призналась, что при получении звонка, касающегося её финансового благополучия, растерялась и впала в ступор: «банкир» был очень убедителен. Кроме того, аферист, ежесекундно находясь на связи, не давал жертве возможности взять себя в руки и обдумать происходящее.

Руководитель следственного отдела ОМВД России по Черногорску Анна Садовая напоминает:

- Звонки, поступающие по телефону, если они касаются денежных вопросов, буквально выбивают почву изпод ног того, кому они адресованы. Во власти страха эмоциональный человек теряет способность к критической оценке происходящего. Шок. стресс, страх делают человека податливым, и он слепо идёт на поводу у афериста. Поэтому, если вам звонят и говорят с вами о деньгах, сразу бросайте трубку. А если возникшие от полученной информации сомнения не дают покоя, обратитесь в офис банка, где вы из первых рук узнаете информацию о действительном положении дел.

КОГДА ВЗЛОМАЛИ **AKKAYHT**

Пользователи социальных сетей наслышаны о распространённой схеме, когда мошенники взламывают аккаунты друзей и приятелей, после чего от их имени обращаются к «знакомым» с просьбой занять на короткое время денег. Оптимально в таких случаях перезвонить этому приятелю или встретиться лично и уточнить, точно ли ему нужны деньги?

Большинство пользователей так и поступает, но встречаются доверчивые люди, которые без проверки начинают отправлять свои деньги непонятно куда

Так произошло с жительницей Черногорска. Через одну из социальных сетей женщине пришло сообщение от знакомой с просьбой занять деньги буквально на несколько часов. Далее «знакомая» сбросила реквизиты банковской карты, по которым следовало перевести деньги. Горожанка согласилась помочь, а поскольку своих денег не было, попросила родственника осуществить перевод, и тот отправил 12 тысяч рублей.

В дальнейшем выяснилось, что о финансовой помощи знакомая не просила, а её страница в социальных сетях оказалась взломана.

Примечательно, что о подобных способах обмана горожанка знала, но когда ситуация коснулась её лично. приняла всё за чистую моне-

Следственным отделом полиции Черногорска возбуждено уголовное дело по ст.159 УК РФ «Мошенниче-CTBO».

Руководитель ственного отдела ОМВД России по Черногорску Анна Садовая предупреждает:

- Сегодня почти каждый пользователь Интернета имеет личную страничку в одной, а то и нескольких социальных сетях. Однако при этом от граждан всё чаще стали поступать заявления о мошеннических действиях неизвестных лиц, которые посредством социальных сетей от имени их знакомых и друзей обманом завладевают денежными средствами. Мошенники досконально изучают взломанную страницу пользователя и пишут от его имени самым близким людям с целью выманить у потенциальной жертвы деньги. При этом аферисты настолько безупречно умеют убеждать. что у граждан не возникает никаких сомнений в том, что с просьбой помочь финансово к ним обращается именно родной человек, либо близкий друг. Поэтому хочется очередной раз напомнить гражданам: при поступлении подобных сообщений даже от самых верных друзей или родственников, сразу же перезванивать им, чтобы уточнить, действительно ли они нуждаются в вашей помощи, либо задавать собеседникам такие вопросы, ответы на которые априори не может знать посторонний человек.

КОРОТКО

С 15 по 24 марта в Хакасии пройдет широкомасштабная акция «Детям Хакасии - безопасные дороги!» В школах региона пройдут классные часы, инструктажи безопасности и тематические уроки, акции и патрулирования.

ГАИ просит родителей не оставаться в стороне и ежедневно разговаривать с детьми о дорожной безопасности. Впереди весенние каникулы.

Молодёжь за ЗОЖ -

ДУРМАН В БУРЬЯН



В центральной городской библиотеке имени А. С. Пушкина состоялся форум, который проходил под лозунгом «Вместе за здоровый образ жизни».

Инициатором мероприятия выступила руководитель подразделения по делам несовершеннолетних городской полиции Елена Сухорукова. Директор Централизованной библиотечной системы города Людмила Табачных охотно поддержала полезную инициативу. Слушателями форума стали подростки, состоящие на учёте в полиции за употребление наркотических, токсических и других одурманивающих вешеств. А спикерами встречи выступили полицейские, врачи детской больницы, руководитель Хакасского Регионального отделения Всероссийского общественного движения «Стопнаркотик» Наталья Толкачёва и волонтёры.

Старший инспектор по делам несовершеннолетних Оксана Девятаева отметила, что одной из главных альтернатив противоправному поведению подростков остается организация их занятости. поскольку чаще всего именно мальчишки и девчонки, которые не вовлечены в организованные формы досуга, совершают поступки, противоречащие принятым в обществе правовым или нравственным нормам.

Заведующая отделением черногорской детской больницы Людмила Голущенко рассказала слушателям о пагубном воздействии на организм человека наркотических и психотропных веществ, об опасности употребления курительных смесей и других галлюциногенов.

А руководитель общественного движения «Стопнаркотик» Наталья Толкачёва увлекла несовершеннолетних беседой о деятельности волонтерского движения. Спикер отметила, что волонтёры - люди отзывчивые и неравнодушные, а также рассказала о том, как стать проводником добрых дел, вступив в ряды добровольцев.

Выступления докладчиков перемежались с играми на внимание и физкультминутками, что способствовало тому, что форум прошёл в непринуждённой атмосфере.

Ну и ну!

ВОТ ТАК ПАСЫНОК

На днях в полицию обратился за помощью черногорец, он сообщил, что из его квартиры таинственным образом пропал мобильный телефон, а также исчезли со счёта 10 тысяч рублей. В общей сложности сумма ущерба составила более 20 тысяч рублей.

В ходе проведения ком- г.р. Примечательно, что молоплекса оперативно-розыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска черногорской полиции установили личность и местонахождение подозреваемого. К хищению оказался причастен ранее судимый местный житель 2002

дой мужчина – сын супруги потерпевшего. Как выяснилось, придя в гости, он сначала украл телефон, а затем через приложение мобильника снял со счёта деньги.

По факту кражи возбуждено уголовное дело.

Уклонист —

НАРУШИЛ ДОГОВОР - ИДИ В ТЮРЬМУ

Как известно, в ряде случаев суды принимают решение об условном наказании преступников. Но при этом существует целый ряд обязательств и ограничений, которые обязан выполнять осуждённый. Нарушение договора влечёт за собой весьма суровые санкции.

Это на собственном опыте испытал житель Черногорска. Он был осуждён условно, но правила отказался соблюдать. Не жил по месту регистрации, появлялся пьяным в общественных местах. Кроме того, ранее мужчина четыре раза привпекался к уголовной ответственности за уклонение от административного

надзора, однако должных выводов для себя не сделал.

В очередной раз суд не стал проявлять снисхождение и приговорил фигуранта дела к 5 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор вступил в законную силу.

Страницу подготовила Анна КОРПЕНКО при содействии ОМВД по Черногорску

секли 52 нарушения правил до- штраф до 15 тысяч рублей. Приме-

чине отсутствия водительского 102.

В ходе рейдов ГАИ с вечера 7 удостоверения. Теперь каждому из по утро 9 марта инспекторы пре- них грозит административный рожного движения. От управления чательно, что за все дни не было транспортными средствами от- выявлено ни одного пьяного водистранили троих водителей, каж- теля. Проверки продолжаются. Содый из нарушителей сел за руль, общить о пьяных водителях в поне имея права управления, по при- лицию можно по телефонам 02,